

在岗位书写最美敬业福

虎年春节,许多人阖家团圆,尽享节日美好时光,但有一群人依然坚守在不同岗位上,用辛勤和汗水作画,画出这个春节最美的风景。

他们坚守在异国他乡的岗位上

本报讯 2月3日,记者在中铁工程装备集团盾构公司加工车间看到,职工们正在紧张加工中铁1100号、1156号、783号等盾构机的重难点部件,全力以赴赶工期、保进度。他们在车间来回穿梭,把繁忙的身影和新春的希望留在生产线上。记者了解到,新春佳节,中铁装备多个单位的职工奋战在雪域高原、隧道深处、生产车间,坚守在异国他乡的岗位上,用奉献书写最美的“敬业福”。

为保证“雪域先锋号”高效掘进,中铁装备设计研究总院工程师王昆、张翼风、胡矿飞、

张建楠、曹宸旭等人在春节期间赶赴高原高寒项目现场,为国内首台TBM智能喷浆系统提供技术支持。“我们多一分坚守,‘雪域先锋号’就多一分保障。”王昆说。

就在王昆等5人在雪域高原奋战时,他们的同事胡鹏和郭攀登则坚守在卡塔尔多哈中铁1092号、1093号项目现场,正在加班加点调试盾构机,为保证盾构设备顺利始发提供技术支持,其中,中铁1092号盾构机已完成一期始发。2月4日,在中铁装备隧道设备公司总装车间,一台联络通道用盾构机正在紧张生

产中。当人们沉浸在阖家团圆的喜庆氛围中时,这个车间的电气班组职工依然坚守岗位,按照既定计划精心组织电气元件安装调试,只为能够及时把设备交付给客户,服务施工。定位、测量、打炮孔、辅助装炸药、爆破、支护……两名操作手密切协作,一系列操作一气呵成。

同一天,在高原铁路鲁朗隧道1号横洞内,隧道设备公司先期运抵施工现场的高原型3臂凿岩台车正在紧张施工,提供技术支持的操作手也在忙碌中度过难忘的春节。

记者 王赛华
经开时报 李洪永

公交调度员连续8年春节坚守岗位



本报讯 新春佳节中有这样一群人,他们不放假不休息依旧坚守岗位,尽自己的力量为大家的交通出行带来便利,他们就是公交战线的许多一线职工。郑州公交86线路党员调度马涛,更是连续8年春节坚守岗位。

马涛2005年加入公交行业,2013年8月被选拔为线路调度员,从此他坚守这个岗位一直到现在。8年来,他每天认真完成自己的工作,每逢春节他都坚守岗位,不曾回过周口老家。他每天除了保障车辆正常发车,对线路车长也是格外关照。寒来暑往,每天早上马涛都要提醒车长们做好服务安全行车,因此他被车长们亲切地称为“涛声依旧”。

公交调度员这份工作虽然听起来十分普通,可是就是这样一份工作,不仅科学调度了车长们的发车时间,在高峰时段让更多市民能够顺利乘车,还要监督公交车的卫生情况。为此,马涛时不时还要走出调度室,到车上与车长交代安全注意事项,帮助车长打扫车厢、车身卫生,做好车厢消毒消杀等工作,确保乘客在车上的舒适体验。中午的时候还要忙着给车长加热饭菜,做好车长的后勤保障工作。有乘客不小心把东西遗落在公交车厢里,也是他们帮忙妥善保管等待乘客前来领取。他们始终坚持如一地工作,为广大乘客出行提供温馨服务。

“86线路从经开区第五大

街发往南阳路宋寨,贯穿郑州市的东南和西北,不仅是车队最长的线路,也是车队最晚收车的线路。”马涛说,每年春节期间回家几乎都是凌晨2点左右。即使不是春节期间,平时他要等最后一班公交车到站后,检查一遍所有车辆情况再下班,回到家也是凌晨1点左右。

马涛从事调度工作的8年里,有太多感慨。他说:“干好一件事容易,难的是干好一辈子。每在岗位上工作一天,自己就要心系乘客,心系公交。”今年春节马涛依旧选择就地过年,为市民平安度过春节假期站好每一班岗。

记者 王赛华
经开时报 李洪永
通讯员 李继生 文/图

区政务服务局 绷紧安全弦 平安过春节

本报讯 为加强春节期间安全管理工作,1月29日上午,区政务服务局深入开展安全生产大检查专项行动,继续深入贯彻落实各项安全管理工作措施。

专项行动中,局领导带队开展大排查大整治,对管委网络机房设备运行情况、供配电系统、机房环境、消防系统、动环系统、安防系统等基础设施进行了深入安全检查,及时整改安全隐患。对大厅各窗口

办公区、后台审批区、消防、机房、电器、线路等设施设备进行了全面检查,督促各窗口落实安全工作及措施,做到“放假不放松”。

2月3日(正月初三)起,政务大厅开展“春节不打烊”服务,为企业和群众提供审批服务,继续绷紧疫情防控这根弦,从严从实落实各项防控措施,坚决守好疫情防控防线。记者 王赛华

明湖办事处 加大消防安全隐患整治 增强商户消防安全意识

本报讯 为进一步防范各类火灾、安全事故发生,有效保障居民和商户生命财产安全,2月9日,明湖办事处组织开展年后复工复产商户消防安全大检查活动。

检查过程中,工作人员重点对沿街商铺消防安全责任制度是否健全和落实,消防设施是否配备完整,疏散指示标志是否明晰,安全出口、消防通道是否畅通,是否符合消防安全规定,货物堆放是否合理,灭火器摆放位置是否规范,以及电线有无老化破损现象,电气线路有无超负荷使用情况进行了全面检查,提醒商铺店主不要在店铺内私拉乱

接电线,严禁将易燃易爆物品与通电电器混合堆放等。检查发现,大部分商户都能够依法落实消防安全政策,但仍有少部分商户存在消防安全管理混乱、占用疏散通道、消火栓遮挡、乱拉私接电线等问题。针对这些隐患,工作人员现场指出问题所在,要求他们立即整改到位。

接下来,明湖办事处将持续加大消防安全隐患排查整治力度,不断增强辖区内商户的消防安全意识,为年后复工复产商户企业积极营造安全和谐的良好氛围。

记者 王赛华
通讯员 周永凯

祥云办事处 过大年 贴春联 祝福送进千家万户



本报讯 “过大年,贴春联。”为了让祥云办事处辖区村民享受到文化惠民的成果,营造祥和、喜庆的节日氛围,1月30日,祥云办事处举行“情暖祥云,福虎生威”迎新春送春联活动。

数九寒天,但祥云办事处的工作人员却热情高涨,他们不惧严寒,把一副副饱含寓意的“瑞气满门吉祥宅,春光及第如意家”“虎步奔腾开胜景,春风浩荡展鸿图”“福照家门万事兴,喜居宝地千年旺”等

春联一一送到辖区村民和一些孤寡老人手里。书法家不仅是书写春联,还传递了冬日温暖,饱含着浓浓年味儿和美好祝福。大家脸上洋溢着笑容和对美好生活的憧憬。

此次活动不仅装点了各家各户的门楣,还将祥云办事处对辖区村民的新春祝福送进千家万户,增进了村民感情,在辖区内营造了浓浓的节日气氛,同时让辖区村民共同传承中华民族的传统习俗。记者 王赛华 文/图